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Σύνοψη των βασικών αλλαγών

Κανόνας Βημάτων  (άρθρο 25.2)
Σκοπός:  
Για να έχουμε ένα κοινό παγκόσμιο κανόνα βημάτων που δείχνει καλύτερα τις ενέργειες στον αγωνιστικό χώρο.
Νέα διατύπωση:
•  Ενώ κινείται έχοντας ένα πόδι στο  δάπεδο ενώ κρατά την μπάλα ή τελειώνει την ντρίμπλα, το επόμενο πόδι ή πόδια που θα αγγίξουν το δάπεδο είναι το «1ο βήμα» και θα γίνει το πόδι του πίβοτ.

Άρθρο 25ο Βήματα
25.1 Ορισμός
25.1.1 Βήματα είναι η παράνομη κίνηση του ενός ή και των δύο ποδιών του παίκτη, πέραν των περιορισμών που περιγράφονται στο παρόν άρθρο, προς οποιαδήποτε κατεύθυνση, ενόσω κρατά ζωντανή μπάλα στον αγωνιστικό χώρο.
25.1.2 Πίβοτ, είναι η νόμιμη κίνηση κατά την οποία ένας παίκτης που κρατά ζωντανή μπάλα στον αγωνιστικό χώρο, βηματίζει μία ή περισσότερες από μία φορές, προς οποιαδήποτε κατεύθυνση με το ίδιο πόδι, ενώ το άλλο πόδι, αποκαλούμενο πόδι του πίβοτ, διατηρεί το ίδιο σημείο επαφής με το δάπεδο.
25.2 Κανόνας
25.2.1 Καθορισμός του ποδιού πίβοτ από παίκτη που πιάνει ζωντανή μπάλα στον αγωνιστικό χώρο:
• Ένας παίκτης που πιάνει την μπάλα ενώ στέκεται με τα δύο πόδια στο δάπεδο:
- Τη στιγμή που ένα πόδι σηκώνεται, το άλλο αυτομάτως γίνεται πόδι του πίβοτ.
- Για να ξεκινήσει μία ντρίπλα, το πόδι του πίβοτ δε θα πρέπει να σηκωθεί προτού η μπάλα ελευθερωθεί από το/α χέρι/α του παίκτη.
- Για να πασάρει ή να σουτάρει για καλάθι, ο παίκτης μπορεί να πηδήσει από το πόδι του πίβοτ, αλλά κανένα πόδι δε μπορεί να επιστρέψει στο έδαφος προτού η μπάλα ελευθερωθεί από το/α χέρι/α του.

• Ένας παίκτης που πιάνει την μπάλα ενώ κινείται ή ενώ ολοκληρώνει την ντρίμπλα του, μπορεί να κάνει 2 βήματα μέχρις ότου σταματήσει, πασάρει ή σουτάρει την μπάλα:
- Εάν δέχεται την μπάλα, ο παίκτης θα την ελευθερώσει για να ξεκινήσει την ντρίμπλα του πριν από το δεύτερο βήμα του
- Το πρώτο βήμα γίνεται όταν ένα ή και τα δύο πόδια αγγίζουν το δάπεδο μετά που αποκτά έλεγχο της μπάλας
- Το δεύτερο βήμα γίνεται μετά το πρώτο βήμα, όταν το άλλο πόδι αγγίζει το δάπεδο ή και τα δύο πόδια αγγίζουν το δάπεδο ταυτόχρονα
- Εάν ο παίκτης που σταματά στο πρώτο του βήμα έχει και τα δύο πόδια του στο δάπεδο ή αυτά αγγίζουν το δάπεδο ταυτόχρονα, μπορεί να χρησιμοποιήσει οποιοδήποτε πόδι σαν πόδι του πίβοτ του. Εάν στη συνέχεια πηδήξει και με τα 2 πόδια, κανένα πόδι δεν μπορεί να επιστρέψει στο δάπεδο πριν η μπάλα ελευθερωθεί από το/α χέρι/α του παίκτη.
- Εάν ο παίκτης προσγειωθεί με το ένα πόδι, τότε μόνο αυτό το πόδι μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως πόδι του πίβοτ.
- Εάν ο παίκτης πηδά από το ένα πόδι στο πρώτο βήμα μπορεί να προσγειωθεί και με τα 2 πόδια ταυτόχρονα για το δεύτερο βήμα. Σ’ αυτή την περίπτωση ο παίκτης δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει κανένα πόδι για πίβοτ. Εάν 1 πόδι ή και τα 2 πόδια στη συνέχεια αφήσουν το έδαφος, κανένα πόδι δε μπορεί να επιστρέψει στο δάπεδο προτού η μπάλα ελευθερωθεί από το/α χέρι/α του.
-  Εάν και τα δύο πόδια δεν είναι στο δάπεδο (στον αέρα) και ο παίκτης προσγειωθεί και στα δύο πόδια ταυτόχρονα, τη στιγμή που το ένα πόδι σηκώνεται, τότε το άλλο γίνεται πόδι του πίβοτ.
- Ένας παίκτης δεν μπορεί να αγγίξει το πάτωμα διαδοχικά με το ίδιο πόδι ή και με τα 2 πόδια αφού έχει τελειώσει την ντρίμπλα του ή αποκτήσει έλεγχο της μπάλας


Αντιαθλητικό Σφάλμα (άρθρο 37.1.1)

Σκοπός: 
Για να αποκτήσετε περισσότερη σαφήνεια σχετικά με το πότε πρέπει να καλέσετε ένα αντιαθλητικό φάουλ και να προστατέψετε τη δυναμική του παιχνιδιού στη μετάβαση από την άμυνα στην επίθεση (κόντρα επίθεση).

Νέα διατύπωση:
Αντιαθλητικό σφάλμα, είναι μία επαφή παίκτη, η οποία, κατά την κρίση του διαιτητή είναι:
• Υπερβολική, σκληρή επαφή που προκαλείται από έναν παίκτη σε μια προσπάθεια να παίξει την μπάλα ή έναν αντίπαλο.
• Επαφή από τον αμυνόμενο παίκτη χωρίς νόμιμη προσπάθεια να παίξει άμεσα την μπάλα μέσα στο πνεύμα και την πρόθεση των κανόνων που προκαλούν άσκοπη επαφή, προκειμένου να σταματήσει τον αιφνιδιασμό ή την κίνηση της επιτιθέμενης ομάδας στη μετάβαση από την άμυνα στην επίθεση (κόντρα επίθεση).
Αυτό ισχύει έως ότου ο επιτιθέμενος παίκτης ξεκινήσει την προσπάθεια του σουτ.


Άρθρο 37o Αντιαθλητικό Σφάλμα
37.1 Ορισμός
37.1.1 Αντιαθλητικό σφάλμα, είναι ένα σφάλμα επαφής που διαπράττει παίκτης, το οποίο, κατά την κρίση του διαιτητή είναι:
• Μη νόμιμη προσπάθεια να παίξει απευθείας τη μπάλα, σύμφωνα με το πνεύμα και την πρόθεση των κανονισμών. 
• Υπερβολική, σκληρή επαφή που προκαλείται από έναν παίκτη σε μια προσπάθεια να παίξει την μπάλα ή έναν αντίπαλο
• Μια περιττή επαφή που προκαλείται από τον αμυνόμενο παίκτη προκειμένου να σταματήσει την κίνηση της επιτιθέμενης ομάδας στη μετάβαση από την άμυνα στην επίθεση (κόντρα επίθεση).
Αυτό ισχύει έως ότου ο επιτιθέμενος παίκτης ξεκινήσει την προσπάθεια για σουτ.
• Επαφή του αμυνόμενου παίκτη από πίσω ή από τα πλάγια σε έναν αντίπαλο σε μια προσπάθεια να σταματήσει τον αιφνιδιασμό και δεν υπάρχει αμυνόμενος παίκτης μεταξύ του επιτιθέμενου παίκτη και του αντίπαλου καλαθιού.
Αυτό ισχύει έως ότου ο επιτιθέμενος παίκτης ξεκινήσει την προσπάθεια για σουτ.
• Επαφή του αμυνόμενου παίκτη σε έναν αντίπαλο στον αγωνιστικό χώρο  στη διάρκεια των 2 τελευταίων λεπτών της τέταρτης περιόδου και σε κάθε επιπλέον περίοδο (παράταση), όταν η μπάλα είναι εκτός ορίων για επαναφορά και  βρίσκεται ακόμα στα χέρια του διαιτητή ή στη διάθεση του παίκτη που έχει την επαναφορά

37.1.2 Ο διαιτητής πρέπει να ερμηνεύει τα αντιαθλητικά σφάλματα, με τον ίδιο τρόπο σε όλη τη διάρκεια του παιχνιδιού και να κρίνει μόνο την ενέργεια.

37.2 Ποινή
37.2.1 Ένα αντιαθλητικό σφάλμα θα χρεώνεται σε βάρος του υπαιτίου.
37.2.2 Ελεύθερη/ες βολή/ές θα χορηγούνται στον παίκτη που του έγινε το σφάλμα, ακολουθούμενες από:
•  Επαναφορά από θέση εκτός ορίων στην προέκταση της κεντρικής γραμμής του γηπέδου, απέναντι από τη γραμματεία .
• Αναπήδηση στον κεντρικό κύκλο, για να ξεκινήσει η πρώτη περίοδος. 

Ο αριθμός των ελευθέρων βολών που θα χορηγούνται, θα είναι ως εξής:
• Αν το σφάλμα έγινε σε βάρος παίκτη, που δεν είναι σε προσπάθεια για σουτ: 2 ελεύθερες βολές.
• Αν το σφάλμα έγινε σε βάρος παίκτη, που είναι σε προσπάθεια για σουτ: αν μπει το καλάθι θα μετρήσει και επιπλέον θα δοθεί, 1 ελεύθερη βολή.
• Αν το σφάλμα έγινε σε βάρος παίκτη, που είναι σε προσπάθεια για σουτ και είναι ανεπιτυχές: 2 ή 3 ελεύθερες βολές.

37.2.3 Ο παίκτης θα πρέπει να αποβάλλεται για το υπόλοιπο του αγώνα, όταν αυτός χρεώνεται με 2 αντιαθλητικά σφάλματα ή 2 τεχνικά σφάλματα ή με 1 τεχνικό και 1 αντιαθλητικό σφάλμα

37.2.4 Εάν ένας παίκτης αποβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 37.2.3, το αντιαθλητικό σφάλμα θα είναι το μοναδικό σφάλμα που τιμωρείται και καμία επιπλέον ποινή για την αποβολή, δεν θα χορηγείται.


Ποινές σφαλμάτων (Β.8.3)

Σκοπός: 
Να υπάρχει ην ίδια ποινή για τα σφάλματα αποκλεισμού, 2 ελεύθερες βολές + κατοχή.

Αλλαγές:
Κάθε φορά που ένα άτομο έχει αποκλειστεί και αυτό το σφάλμα χρεώνεται από τους κανονισμούς στον προπονητή ως τεχνικό σφάλμα «Β», η ποινή θα είναι 2 ελεύθερες βολές, όπως σε κάθε άλλο σφάλμα αποκλεισμού. Στο φύλο αγώνα τέτοια σφάλματα θα σημειώνονται ως «Β2». 
Αυτό ισχύει για όλα τα σφάλματα αποκλεισμού εναντίον των μελών του πάγκου της ομάδας, δηλαδή των βοηθών προπονητών, των αναπληρωματικών και των αποκλεισμένων παικτών, το οποίο επίσης ισχύει και για μια κατάσταση συμπλοκής.


Β.8.3.6 Τεχνικό σφάλμα εναντίον παίκτη που έχει προηγουμένως 1 αντιαθλητικό σφάλμα ή αντιαθλητικό φάουλ εναντίον  παίκτη με προηγούμενο 1 τεχνικό σφάλμα, θα υποδεικνύεται επίσης με την καταχώρηση ενός 'U' ή 'T' ακολουθούμενου από ένα 'GD' στο επόμενο κενό.

Καθήκοντα προπονητών (άρθρο 7.1)

Σκοπός: 
Να είναι έτοιμο το φύλλο αγώνα για να μην καθυστερήσει η έναρξη του παιχνιδιού.

Νέα διατύπωση: 
Ο κατάλογος με τα μέλη της ομάδας και όλες οι περαιτέρω πληροφορίες για την ομάδα θα δοθούν στον σημειωτή τουλάχιστον 40 λεπτά πριν από την προγραμματισμένη  έναρξη του παιχνιδιού.


Ορισμός ομάδας (άρθρο 4.2.1 και άρθρο 2.4.5.)

Σκοπός: 
Να προσαρμοστεί στις πρακτικές ανάγκες.

Αλλαγές: 
Ο μέγιστος αριθμός των συνοδών μελών της αντιπροσωπείας που μπορούν να καθίσουν στον πάγκο της ομάδας με ειδικές αρμοδιότητες έχει επεκταθεί σε 7. Συνεπώς, πρέπει να υπάρχει μέγιστο όριο 16 θέσεων στην περιοχή του πάγκου της ομάδας. Ο συνολικός αριθμός των μελών της ομάδας είναι 21 (12 παίκτες, 2 προπονητές και 7 συνοδοί μέλη της αντιπροσωπείας)


Το φύλλο αγώνα (Β)

Σκοπός: 
Να προσαρμοστεί στις πρακτικές ανάγκες.

Αλλαγές:
Θα ισχύουν οι παρακάτω μικρές αλλαγές για τη συμπλήρωση του φύλλου αγώνα:
• Ο σημειωτής θα χρησιμοποιεί 2 διαφορετικά χρώματα στυλό
• Όταν μια ομάδα παρουσιάζει λιγότερους από 12 παίκτες
• Όταν μια ομάδα παρουσιάζει έναν προπονητή παίκτη
• Θέσεις σφαλμάτων του φύλλου αγώνα μετά το πρώτο μισό και μετά το τέλος του παιχνιδιού
• Πώς να διορθώσετε τα σφάλματα του φύλλο αγώνα
• Υπογραφές των κριτών της γραμματείας μετά το παιχνίδι


Β.2
Σημείωση:  1. Ο σημειωτής θα χρησιμοποιεί 2 διαφορετικού χρώματος στυλό, ΚΟΚΚΙΝΟ για την πρώτη και την τρίτη περίοδο και ΜΠΛΕ ή ΜΑΥΡΟ για τη δεύτερη και την τέταρτη περίοδο. Για όλες τις επιπλέον περιόδους (παρατάσεις), όλες οι εγγραφές θα πρέπει να γίνονται με μπλε ή μαύρο χρώμα (το ίδιο χρώμα με τη δεύτερη και την τέταρτη περίοδο).


Β.3.3.3 Εάν μια ομάδα παρουσιάζει λιγότερους από 12 παίκτες, ο σημειωτής θα χαράξει μια γραμμή κατά μήκος των κενών για τον αριθμό δελτίου του παίκτη, το όνομα, τον αριθμό, τη συμμετοχή, στη γραμμή κάτω από τον τελευταίο παίκτη που έχει εισαχθεί. Εάν υπάρχουν λιγότεροι από 11 παίκτες, η οριζόντια γραμμή πρέπει να χαραχτεί οριζόντια μέχρι να φτάσει στο χώρο σφαλμάτων του παίκτη και να συνεχίσει διαγώνια προς τα κάτω.


Β.4.2 Να επιβεβαιώσει τα ονόματα του προπονητή και του βοηθού προπονητή. Αν δεν υπάρχει προπονητής ο αρχηγός θα ενεργεί ως προπονητής και θα υποδειχθεί με την αναγραφή (CAP) μετά το όνομά του.



Β.8.3.10 Στο τέλος της δεύτερης περιόδου και στο τέλος του αγώνα, ο σημειωτής θα χαράσσει μια έντονη γραμμή μεταξύ των κενών που έχουν χρησιμοποιηθεί και αυτών που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί.

Στο τέλος του αγώνα ο σημειωτής θα ακυρώνει τα υπολειπόμενα κενά χαράσσοντας μία έντονη οριζόντια γραμμή.


Β.11.7 Οι διαιτητές μπορούν να διορθώσουν οποιοδήποτε λάθος στο φύλλο αγώνα που αφορούν στο σκορ, στον αριθμό των σφαλμάτων ή στον αριθμό των τάιμ άουτς σύμφωνα με τις διατάξεις των κανονισμών. Ο Α΄ διαιτητής θα υπογράφει τις διορθώσεις. Οι εκτεταμένες διορθώσεις θα πρέπει να τεκμηριώνονται στην οπίσθια όψη του φύλλου αγώνα.


Β.12.12 Αμέσως μετά το τέλος του αγώνα, ο σημειωτής θα καταχωρεί την ώρα στο πεδίο "ο αγώνας τελείωσε στις (ώρα: λεπτά)".


Β.12.5 Ο σημειωτής τότε, καταχωρεί το επώνυμό του με κεφαλαία γράμματα, στο φύλλο αγώνα, αφού αυτό έχει γίνει ήδη από το βοηθό σημειωτή, το χρονομέτρη και τον χειριστή της συσκευής των 24’’ (shot clock). Στη συνέχεια όλοι οι κριτές της γραμματείας θα υπογράψουν δίπλα στο όνομά τους.


Στολές ομάδας (άρθρο 4.3)

Σκοπός: 
Να παρέχει νέες λεπτομέρειες.

Αλλαγές:
• Οι φανέλες και τα παντελονάκια πρέπει να έχουν το ίδιο κυρίαρχο χρώμα.
• Εάν οι φανέλες έχουν μανίκια, αυτά πρέπει να φτάνουν μέχρι πριν τον αγκώνα. Οι φανέλες με μακριά μανίκια δεν επιτρέπονται.
• Οι κάλτσες πρέπει να είναι ορατές
• Τα παπούτσια μπορούν να έχουν οποιοδήποτε συνδυασμό χρωμάτων, αλλά το αριστερό με το δεξί παπούτσι  πρέπει να ταιριάζουν.
Δεν επιτρέπονται φώτα που αναβοσβήνουν, ανακλαστικό υλικό ή άλλα στολίδια (διακοσμητικά).


4.4.3 Παπούτσια οποιουδήποτε συνδυασμού χρωμάτων, αλλά το αριστερό με το δεξί παπούτσι  πρέπει να ταιριάζουν. Δεν επιτρέπονται φώτα που αναβοσβήνουν, ανακλαστικό υλικό ή άλλα στολίδια (διακοσμητικά).


4.4 Εξοπλισμός ομάδας (άρθρο 4.4)

Σκοπός: 
Η παροχή νέων στοιχείων για ομοιομορφία εξαρτημάτων (αξεσουάρ) στολής. 

Αλλαγές:
Επιτρέπεται ο ακόλουθος εξοπλισμός (αξεσουάρ):
• Ελαστικά μανίκια βραχίονα μαύρα ή άσπρα ή του κυρίου χρώματος της εμφάνισης της ομάδας, αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας.*
• Ελαστικές κάλτσες ποδιού  μαύρες ή άσπρες ή του κυρίου χρώματος της εμφάνισης της ομάδας, αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας.*
• Κάλυμμα κεφαλής, μαύρο ή άσπρο ή του κυρίου χρώματος της φανέλας, αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας. Το κάλυμμα κεφαλής δεν μπορεί να καλύπτει εντελώς ή μερικώς κανένα μέρος του προσώπου (μάτια, μύτη, χείλη κ.λπ.) και δεν πρέπει να είναι επικίνδυνο για τον παίκτη που το φοράει ή / και για άλλους παίκτες. Το κάλυμμα κεφαλής δεν πρέπει να διαθέτει στοιχεία ανοίγματος / κλεισίματος (φερμουάρ, κουμπιά, αυτοκόλλητα χρατς κ.λ.π.) γύρω από το πρόσωπο και / ή το λαιμό και δεν μπορεί να έχει εξαρτήματα που εξέχουν από την επιφάνεια του *
• Περικάρπια, μέγιστο πλάτος 10 εκ. από μαύρο ή άσπρο υφασμάτινο υλικό ή  του κυρίου χρώματος της φανέλας, αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας.*
• Ταινίες βραχιόνων, ώμων, ποδιών κλπ.  μαύρα ή  άσπρα ή του κυρίου χρώματος της εμφάνισης της ομάδας, αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας.*
• Επιστραγαλίδες διαφανείς ή μαύρες ή άσπρες αλλά το ίδιο χρώμα για όλους τους παίκτες της ομάδας.
•* Όλα τα αξεσουάρ πρέπει να είναι του ίδιου χρώματος για όλους τους παίκτες της ομάδας (είτε μαύρο, λευκό είτε το κύριο χρώμα της ομάδας).


4.4.2
Επιτρέπονται τα παρακάτω:
- Προστατευτικός εξοπλισμός ώμου, βραχίονα, μηρού ή κάτω ποδιού, αν το υλικό είναι επενδυμένο.
 - Ελαστικά μανίκια βραχίονα του ίδιου κυρίου χρώματος με αυτό της φανέλας ή μαύρα ή άσπρα, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα.
- Ελαστικές κάλτσες ποδιού του ίδιου κυρίου χρώματος με αυτό του παντελονιού ή μαύρα ή άσπρα, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα.
-  Κάλυμμα κεφαλής του ίδιου κυρίου χρώματος με αυτό της φανέλας ή μαύρα ή άσπρα, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα Το κάλυμμα κεφαλής δεν μπορεί να καλύπτει εντελώς ή μερικώς κανένα μέρος του προσώπου (μάτια, μύτη, χείλη κ.λπ.) και δεν πρέπει να είναι επικίνδυνο για τον παίκτη που το φοράει ή / και για άλλους παίκτες. Το κάλυμμα κεφαλής δεν πρέπει να διαθέτει στοιχεία ανοίγματος / κλεισίματος γύρω από το πρόσωπο και / ή το λαιμό και δεν μπορεί να έχει εξαρτήματα που εξέχουν από την επιφάνεια του.
- Υποστηρικτικά γονάτου, αν είναι κατάλληλα καλυμμένα.
- Προστατευτικό σπασμένης μύτης, ακόμη κι εάν είναι κατασκευασμένο από σκληρό υλικό.
- Άχρωμες διαφανείς προστατευτικές θήκες δοντιών.
- Γυαλιά, αν δεν θέτουν σε κίνδυνο τους άλλους παίκτες.
- Περικάρπια, μέγιστου πλάτους 10 εκ. από υφασμάτινο υλικό  του ίδιου κυρίου χρώματος με αυτό της φανέλας ή μαύρα ή άσπρα, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα.
- Ταινίες βραχιόνων, ώμων, ποδιών κλπ.  του ίδιου κυρίου χρώματος με αυτό της φανέλας ή μαύρες ή άσπρες, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα.
- Επιστραγαλίδες διαφανείς ή μαύρες ή άσπρες, αλλά όλοι οι παίκτες της ομάδας πρέπει να φορούν το ίδιο χρώμα.


Νέος ορισμός της «ομάδας» των διαιτητών

Σκοπός: 
Για να αποφευχθεί η σύγχυση όρων.

Αλλαγές:
Ο επικεφαλής της «ομάδας» των διαιτητών με ειδικά καθήκοντα και ευθύνες αποκαλείται τώρα: Α΄ διαιτητής (πριν  Διαιτητής)
Η «ομάδα» των διαιτητών αποτελείται από: Α΄ διαιτητής και βοηθός διαιτητής 1 και βοηθός διαιτητής 2 (αν υπάρχει)


Παίκτης σε προσπάθεια για σουτ (άρθρο 15.1.3)

Σκοπός:
Για να διευκρινιστεί ο ορισμός της προσπάθειας για σουτ

Αλλαγή: Όταν ένας παίκτης είναι στην προσπάθεια για σουτ και αφού του γίνει σφάλμα πασάρει  τη μπάλα μακριά, αυτός δεν θεωρείται πλέον ότι είναι στην προσπάθεια για σουτ.


Αποβολή από τον αγώνα ( άρθρο 36.3.3 και άρθρο 37.2.3)

Σκοπός:
Ο αποβολή από τον αγώνα ισχύει τώρα και για 1 τεχνικό σφάλμα και 1 αντιαθλητικό σφάλμα

Αλλαγές:
Ένας παίκτης θα πρέπει να αποβάλλεται για το υπόλοιπο του αγώνα όταν αυτός χρεώνεται με 1 τεχνικό και 1  αντιαθλητικό σφάλμα
Ένας παίκτης-προπονητής θα πρέπει να αποβάλλεται για το υπόλοιπο του αγώνα όταν αυτός χρεώνεται με 2 προσωπικά τεχνικά σφάλματα όπου 1 από αυτά τα σφάλματα μπορεί επίσης να είναι 1 αντιαθλητικό σφάλμα εναντίον του σαν παίκτης.


Προσποίηση σφάλματος (άρθρο 33.16)

Σκοπός:
Έχει εισαχθεί ένας ορισμός και διαδικασία για την προσποίηση ενός σφάλματος

Αλλαγή: 
Η προσποίηση (το ψεύτικο) είναι οποιαδήποτε ενέργεια ενός παίκτη να προσποιείται ότι του έγινε σφάλμα ή να κάνει θεατρικές υπερβολικές κινήσεις για να δημιουργήσει μια άποψη ότι του γίνεται σφάλμα και κατά συνέπεια να αποκτά αθέμιτο πλεονέκτημα.
Η παράβαση μπορεί να διαπραχθεί από έναν επιτιθέμενο και έναν αμυνόμενο παίκτη.
Ένα νέο σήμα με συνοδευτική διαδικασία έχει εισαχθεί.


33.16 Προσποίηση σφάλματος
Η προσποίηση (το ψεύτικο) είναι οποιαδήποτε ενέργεια ενός παίκτη να μιμείται ότι του έχει γίνει σφάλμα ή να κάνει θεατρικές υπερβολικές κινήσεις για να δημιουργήσει μια άποψη ότι του γίνεται σφάλμα και επομένως να κερδίζει  πλεονέκτημα.


Τα σήματα των διαιτητών (Α)

Σκοπός:
Η εισαγωγή 2 νέων σημάτων των διαιτητών

Αλλαγή:
1. Προσποίηση σφάλματος: Σηκώστε το κάτω χέρι δύο φορές (ξεκινώντας από το πάνω μέρος).
2. Σύστημα Στιγμιαίας Επανάληψης (IRS): Περιστρέψτε το χέρι με οριζόντιο δείκτη.
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Γ - Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ

Σκοπός:
Η προσαρμογή της διαδικασίας ενστάσεως σύμφωνα με τους Εσωτερικούς Κανονισμούς της FIBA.

Αλλαγές: 
• Μια ομάδα μπορεί να καταθέσει ένσταση εάν τα συμφέροντα της έχουν επηρεασθεί από:
¬ λάθος στην τήρηση του σκορ, στην τήρηση του χρόνου ή στις λειτουργίες του ρολογιού των 24΄΄ που δεν διορθώθηκε από τους διαιτητές.
¬ απόφαση να ματαιωθεί, να ακυρωθεί, να αναβληθεί, να μην επαναληφθεί ή να μην παιχτεί ο αγώνας.
 ¬ παραβίαση των ισχυόντων κανόνων δικαιώματος συμμετοχής.
.• Για να είναι αποδεκτή , μια ένσταση πρέπει να ακολουθήσει την εξής διαδικασία:
¬  Ο αρχηγός,  σε χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο των15 λεπτών από τη λήξη του αγώνα, θα υπογράψει στο φύλλο αγώνα στο σημείο που αναφέρει: «υπογραφή του αρχηγού σε περίπτωση ένστασης».
¬ Οι λόγοι της  ένστασης θα υποβάλλονται γραπτώς το αργότερο σε 1 ώρα μετά τη λήξη του αγώνα.
¬ Παράβολο  1.500 CHF επιβάλλεται μόνο εάν απορριφθεί η ένσταση.
¬ Ο Α΄ διαιτητής αναφέρει εγγράφως το συμβάν στον εκπρόσωπο της FIBA ή στον πρόεδρο της Τεχνικής Επιτροπής.
• Το αρμόδιο όργανο (φορέας) αποφασίζει για την ένσταση το συντομότερο δυνατόν και το αργότερο  24 ώρες μετά το τέλος του αγώνα.
• Η απόφαση του αρμοδίου οργάνου (φορέα)  θεωρείται επίσης ως  πεδίο κανονισμού του παιχνιδιού και δεν υπόκειται σε περαιτέρω επανεξέταση ή προσφυγή.


Γ - Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ

Γ.1 Μια ομάδα μπορεί να καταθέσει ένσταση εάν τα συμφέροντα της έχουν επηρεασθεί αρνητικά από: 
- λάθος στην τήρηση του σκορ, στην τήρηση του χρόνου ή στις λειτουργίες του ρολογιού των 24΄΄ που δεν διορθώθηκε από τους διαιτητές.
- απόφαση να ματαιωθεί, να ακυρωθεί, να αναβληθεί, να μην επαναληφθεί ή να μην παιχτεί ο αγώνας.
- παραβίαση των ισχυόντων κανόνων δικαιώματος συμμετοχής.

Γ.2  Για να είναι αποδεκτή , μια ένσταση πρέπει να ακολουθεί την εξής διαδικασία:
α) Ο αρχηγός αυτής ομάδας,  σε χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο των15 λεπτών από τη λήξη του αγώνα, ενημερώνει τον Α΄ διαιτητή ότι η ομάδα του ενίσταται εναντίον του αποτελέσματος του παιχνιδιού και υπογράφει το φύλλο αγώνος στο σημείο που αναφέρει: «υπογραφή του αρχηγού σε περίπτωση ένστασης». 
β) Η ομάδα πρέπει να υποβάλει τους λόγους της ένστασης γραπτώς το αργότερο σε 1 ώρα μετά το τέλος του αγώνα.
γ) Παράβολο  1.500 CHF επιβάλλεται για κάθε ένσταση και καταβάλλεται σε περίπτωση που η ένσταση απορριφθεί.

Γ.3 Ο Α’ διαιτητής, αφού παραλάβει τους λόγους της ένστασης, αναφέρει γραπτώς  το συμβάν που οδήγησε στην ένσταση, στον εκπρόσωπο της FIBA ή στο αρμόδιο όργανο (φορέα).

Γ.4 Το αρμόδιο όργανο (φορέας) εκδίδει τα  διαδικαστικά αιτήματα που θα κρίνει απαραίτητα και αποφασίζει σχετικά με την ένσταση το συντομότερο δυνατόν και οπωσδήποτε όχι αργότερα από 24 ώρες μετά το τέλος του αγώνα. Το αρμόδιο όργανο (φορέας) χρησιμοποιεί κάθε αξιόπιστο αποδεικτικό στοιχείο και μπορεί να λάβει κάθε ενδεδειγμένη απόφαση, συμπεριλαμβανομένης, ενδεικτικά, της μερικής ή πλήρους επανάληψης του αγώνα. Το αρμόδιο όργανο (φορέας)  δεν μπορεί να αποφασίσει να αλλάξει το αποτέλεσμα του αγώνα, εκτός αν  υπάρχουν σαφείς και απολύτως τεκμηριωμένες αποδείξεις ότι, αν δεν υπήρχε  το λάθος που προκάλεσε την ένσταση, το νέο αποτέλεσμα θα έχει ασφαλώς  υλοποιηθεί.

Γ.5 Η απόφαση του αρμοδίου οργάνου (φορέα)  θεωρείται  επίσης ως πεδίο απόφασης κανονισμού του παιχνιδιού  και δεν υπόκειται σε περαιτέρω επανεξέταση ή προσφυγή. Κατ 'εξαίρεση, οι αποφάσεις σχετικά με το δικαίωμα συμμετοχής μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο έφεσης,  όπως προβλέπεται στους ισχύοντες κανονισμούς.

Γ.6 Ειδικοί κανόνες για διοργανώσεις της FIBA ​​ή διοργανώσεις που δεν προβλέπουν διαφορετικά στους κανονισμούς τους: 
α) Σε περίπτωση εντός και εκτός έδρας αγώνων που η διοργάνωση είναι σε μορφή τουρνουά, το αρμόδιο όργανο για όλες τις ενστάσεις είναι η Τεχνική Επιτροπή (βλ. Εσωτερικούς Κανονισμούς FIBA, Βιβλίο 2).
β) Σε περίπτωση διοργάνωσης 2 αγώνων (εντός & εκτός), το αρμόδιο όργανο (φορέας) για ενστάσεις σχετικές με θέματα δικαιώματος συμμετοχής είναι η Πειθαρχική Επιτροπή της FIBA Για όλα τα άλλα ζητήματα που προκαλούν ένσταση, το αρμόδιο όργανο (φορέας) οργανισμός είναι η FIBA ​​που ενεργεί μέσω ενός ή περισσοτέρων προσώπων με πείρα στην εφαρμογή και την ερμηνεία των επίσημων Κανονισμών Καλαθοσφαίρισης  (βλ. Εσωτερικούς Κανονισμούς FIBA, Βιβλίο 2).


Δ - Η ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (άρθρα 8.7, Δ.4 ΚΑΙ Δ.5)

Σκοπός: 
Να συμπληρωθούν οι κανονισμοί κατάταξης  σε ένα σύστημα διοργάνωσης 2 αγώνων, εντός έδρας και εκτός έδρας, που υπολογίζεται το σύνολο των πόντων.

Αλλαγή:
• Για ένα σύστημα διοργάνωσης 2 αγώνων, εντός έδρας και εκτός έδρας, που υπολογίζεται το σύνολο των πόντων (συνολικό σκορ), οι 2 αγώνες θα θεωρούνται ως 1 αγώνας διάρκειας 80 λεπτών.
• Εάν το αποτέλεσμα (σκορ) είναι ισόπαλο στο τέλος του πρώτου αγώνα, δεν θα παιχτεί επιπλέον περίοδος (παράταση).
• Εάν  το σύνολο των πόντων (συνολικό σκορ), και των δύο αγώνων είναι ισόπαλο, ο 2ος αγώνας θα συνεχιστεί με τόσες επιπλέον περιόδους των 5 λεπτών, όσες είναι απαραίτητες για να σπάσει η ισοπαλία. 
• Ο νικητής της σειράς θα είναι η ομάδα που:
- είναι η νικήτρια και των δύο αγώνων.
- έχει σημειώσει τον μεγαλύτερο αριθμό  πόντων στο τέλος του 2ου αγώνα, εάν και οι δύο ομάδες έχουν κερδίσει από 1 αγώνα.


8.7 Εάν  το σύνολο των πόντων (συνολικό σκορ) και των 2 αγώνων σε ένα σύστημα διοργάνωσης 2 αγώνων, εντός έδρας και εκτός έδρας, είναι ισόπαλο στο τέλος του 2ου αγώνα, αυτός ο αγώνας θα συνεχιστεί με τόσες επιπλέον περιόδους των 5 λεπτών (παρατάσεις), όσες είναι απαραίτητες για να σπάσει η ισοπαλία.


Δ.4 Εντός και εκτός έδρας αγώνες (σύνολο πόντων (συνολικό σκορ))
Δ.4.1 • Για ένα σύστημα διοργάνωσης 2 αγώνων, εντός έδρας και εκτός έδρας, που υπολογίζεται το σύνολο των πόντων (συνολικό σκορ), οι 2 αγώνες θα θεωρούνται ως 1 αγώνας διάρκειας 80 λεπτών.
Δ.4.2 • Εάν το αποτέλεσμα (σκορ) είναι ισόπαλο στο τέλος του πρώτου αγώνα, δεν θα παιχτεί επιπλέον περίοδος (παράταση).
Δ.4.3 • Εάν  το σύνολο των πόντων (συνολικό σκορ), και των δύο αγώνων είναι ισόπαλο, ο 2ος αγώνας θα συνεχιστεί με τόσες επιπλέον περιόδους των 5 λεπτών, όσες είναι απαραίτητες για να σπάσει η ισοπαλία. 
• Ο νικητής της σειράς θα είναι η ομάδα που:
- είναι η νικήτρια και των δύο αγώνων.
- έχει σημειώσει τον μεγαλύτερο αριθμό  πόντων στο τέλος του 2ου αγώνα, εάν και οι δύο ομάδες έχουν κερδίσει από 1 αγώνα.


Δ.5 Παραδείγματα
Δ.5.1     Παράδειγμα 1
A εναντίον B 80 – 75 
 B εναντίον A 72 – 73 
 Η ομάδα Α είναι η νικήτρια της σειράς (νικήτρια και των 2 αγώνων)

Δ.5.2     Παράδειγμα 2
A εναντίον B 80 – 75 
 B εναντίον A 73 – 73 
 Η ομάδα Α είναι η νικήτρια της σειράς (σύνολο πόντων A 152 – B 148)


Δ.5.3     Παράδειγμα 3
A εναντίον B 80 – 80 
 B εναντίον A 92 – 85 
 Η ομάδα Β είναι η νικήτρια της σειράς (σύνολο πόντων A 165 – B 172). Καμία  επιπλέον περίοδος (παράταση) για τον 1ο αγώνα.

Δ.5.4     Παράδειγμα 4
A εναντίον B 80 – 85 
 B εναντίον A 75 – 75 
 Η ομάδα Β είναι η νικήτρια της σειράς (σύνολο πόντων A 155 – B 160). Καμία  επιπλέον περίοδος (παράταση) για τον 2ο αγώνα.


Δ.5.45    Παράδειγμα 5
A εναντίον B 83 – 81 
 B εναντίον A 79 – 77
Ισόπαλο αποτέλεσμα  A 160 – B 160. Μετά την/τις επιπλέον περίοδο/ους του 2ου αγώνα
 Η ομάδα Β είναι η νικήτρια της σειράς (σύνολο πόντων A 155 – B 160). Καμία  επιπλέον περίοδος (παράταση) για τον 2ο αγώνα.
B εναντίον A 95 – 88
Η ομάδα Β είναι η νικήτρια της σειράς (σύνολο πόντων A 171 – B 176).


Εξοπλισμός καλαθοσφαίρισης (Κεφάλαια 2 και 10) 

Σκοπός:
 Να προσαρμοστεί στις τρέχουσες τεχνικές ανάγκες. 

Αλλαγή: 
Για τα επίπεδα 1 και 2: 
• Οι πίνακες (ταμπλό) πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με φωτισμό κατά μήκος της περιμέτρου τους στην κορυφή, τοποθετημένος στα εσωτερικά περιγράμματα των πινάκων (ταμπλό) και που ανάβει με κίτρινο χρώμα μόνο όταν ακουστεί το σήμα του ρολογιού των 24άρων δευτερολέπτων. 
• Το ρολόι των 24άρων δευτερολέπτων πρέπει να ακούγεται για το τέλος της περιόδου των 24άρων δευτερολέπτων,  όταν η οθόνη εμφανίζει μηδέν (0.0). 
• Το ρολόι των 24άρων δευτερολέπτων θα  δείχνει το χρόνο που απομένει σε δευτερόλεπτα και σε δέκατα (1/10) του δευτερολέπτου μόνο κατά τη διάρκεια των τελευταίων 5 δευτερολέπτων της περιόδου των 24άρων δευτερολέπτων. 
• Σύσταση 1 Οκτωβρίου 2017 / Υποχρεωτική 1 Οκτωβρίου 2018
.

Εξοπλισμός καλαθοσφαίρισης (Κεφάλαια 2 και 10) 

Σκοπός:
Να υποδείξει πρόσθετες τεχνικές αλλαγές. 

Αλλαγή: 
• Εισαγωγή του μεγέθους μπάλας Νο 5 για διοργανώσεις μίνι 
• Η δοκιμή μπάλας έχει περισσότερες λεπτομέρειες 
• Το κεφάλαιο φωτισμού έχει αναθεωρηθεί πλήρως 
• Οι διατάξεις της διαφημιστικής πινακίδας έχουν αναθεωρηθεί 
Γενικά έχουν γίνει μικρές προσαρμογές για καλύτερη ερμηνεία.


Εγχειρίδιο Διαιτητή για Διαιτησία
Έναρξη μιας περιόδου ή του αγώνα-προειδοποιητικό σφύριγμα

Χρησιμοποιήστε το "προειδοποιητικό σφύριγμα" (από τον διαιτητή που ενεργεί)  στην αρχή του αγώνα πριν μπείτε στο Κεντρικό κύκλο για τη διαχείριση της αναπήδησης και στην έναρξη όλων των άλλων περιόδων και επιπλέον περιόδων  (παρατάσεων) πριν θέσετε την μπάλα στη διάθεση  παίκτη για επαναφορά από την κεντρική γραμμή.
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